Алгоритм исследования непрерывной функции  y = f (x) на монотонность и 

экстремумы.

1. Найти производную 
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2. Найти стационарные  точки, в которых 
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=0 и критические точки, в которых  
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 не существует.

3. Отметить стационарные и критические точки на числовой прямой и определить знаки производной на получившихся промежутках.

4. Опираясь на теоремы: 

а) если 
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> 0, то функция y = f (x) возрастает на промежутке Х; 

б) если  
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 < 0, то функция y = f (x) убывает на промежутке Х; 

в) если на промежутке Х в стационарной или критической точке знак производной переходит с  ( - ) на   ( + ),  то это точка минимума функции;

 г) если на промежутке Х в стационарной или критической  точке знак производной переходит  с  (+)  на   ( -),  то это точка максимума функции; 

д) если слева и справа в стационарной или критической точке знаки производной одинаковые, то в этой точке экстремума нет. Сделать выводы о монотонности функции и точках экстремума.

Пример:    Исследовать на монотонность и экстремумы функцию 
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1.  
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 , так как производная функции всюду существует, то критических точек у функции нет.

2.  Стационарные точки найдем из соотношения  
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3.  Функция возрастает на промежутках (-∞; -1]  и [
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;  +∞) , функция убывает на промежутке [-1; 
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4.  х  = -1 – точка максимума и 
[image: image14.wmf].
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 Знак производной переходит  с  (+)  на   ( -)
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EMBED Equation.3[image: image16.wmf]3
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Знак производной переходит с  ( - ) на   ( + )
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